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Về việc Triển khai tập huấn giáo viên và dạy học Mĩ thuật cấp tiểu học 
	Kiên Giang, ngày 27 tháng 7 năm 2015


Kính gửi: Các Phòng Giáo dục và đào tạo
Căn cứ công văn số 5885/BGDĐT-GDTH ngày 16 tháng 10 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai tập huấn giáo viên Mĩ thuật cấp tiểu học, từ ngày 21 đến 23/7/2015, Sở Giáo dục và Đào tạo đã triển khai tập huấn cho đội ngũ cốt cán cấp huyện về nội dung “Vận dụng phương pháp dạy học Mĩ thuật mới của Đan Mạch vào chương trình hiện hành trong các trường tiểu học ở Việt Nam”. Đây là một trong những nội dung đáp ứng theo tinh thần của Nghị Quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2015 về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.
Việc thử nghiệm “Vận dụng phương pháp dạy học Mĩ thuật mới của Đan Mạch vào chương trình hiện hành” vẫn đảm bảo theo chuẩn kiến thức kỹ năng (chủ yếu là hình thành năng lực cho HS) và đánh giá học sinh theo sự đổi mới của Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành “Quy định đánh giá học sinh tiểu học”: không áp đặt, không đánh giá một thời điểm, một bài kiểm tra… mà hướng kết quả đánh giá vào cả một quá trình học tập. Người giáo viên cần phải vận dụng linh hoạt, có quyền chủ động, sắp xếp lại nội dung bài dạy cho phù hợp với phương pháp mới. Trong năm học, giáo viên phải lập kế hoạch dạy học (tuần, tháng, học kỳ, năm) môn Mĩ thuật ở khối lớp được phân công để báo cáo cho hiệu trưởng quản lý là chỉ đạo. Ở trường dạy học 2 buổi/ngày, có nhiều thời gian cho các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, nên sắp xếp, bố trí hoạt động giáo dục mĩ thuật. Giáo viên có thể bố trí nội dung dạy học theo chủ đề, mỗi chủ đề từ 2 – 3 tiết. Ở trường chỉ dạy học 1 buổi/ngày, tương tự như vậy, cũng có thể bố trí nội dung dạy theo chủ đề. Mỗi tiết dạy từng phần của chủ đề.

Đề nghị các Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Lập kế hoạch triển khai đến tất cả giáo viên Mĩ thuật cấp tiểu học trước khi năm học mới bắt đầu. Kinh phí tổ chức tập huấn được sử dụng từ nguồn ngân sách của ngành;
- Chỉ đạo các trường tiểu học (bắt đầu từ năm học 2015 – 2016 trở đi cho đến khi có chương trình mới) các giáo viên Mĩ thuật vận dụng phương pháp mới này vào dạy học nhằm tạo cơ hội và phát huy tư duy sáng tạo, hứng thú của học sinh;
- Tạo điều kiện để giáo viên Mĩ thuật được sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường, cụm xã để trao đổi kinh nghiệm và dạy học có hiệu quả. 
Trong quá trình thực hiện, có khó khăn, vướng mắc, liên hệ với Sở Giáo dục và Đào tạo (phòng giáo dục tiểu học) để kịp thời trao đổi./.


Nơi nhận:
- Vụ GDTH (để biết);

- Lãnh đạo Sở GDĐT;

- Như trên;

- Lưu: VT, GDTH.
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