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KẾ HOẠCH TUYỂN SINH VÀO LỚP 1 

NĂM HỌC: 2015-2016
Căn cứ kế hoạch hoạt động của Phòng Giáo Dục và Đào tạo; Phòng Giáo Dục và Đào tạo huyện Tân Hiệp lập kế hoạch tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2015-2016  như sau :
1.Hình thức tuyển sinh: 
 Hình thức xét tuyển. Các đơn vị xét tuyển theo địa bàn đơn vị được qui định và tạo điều kiện để tất cả học sinh 6 tuổi được vào học lớp 1.

2. Đối tượng và độ tuổi tuyển sinh:

- Học sinh 6 tuổi đã hoàn thành chương trình dành cho trẻ 05 tuổi.

3. Hồ sơ dự tuyển:


+ Đơn xin vào lớp 1.

+ Giấy chứng  nhận hoàn thành chương trình trẻ 5 tuổi

+ Bản sao khai sinh hợp lệ 


+ Các loại giấy chứng nhận ưu tiên khác ( nếu có).

Các hội đồng tuyển sinh có trách nhiệm kiểm tra, đối chiếu sự chính xác và hợp lệ của khai sinh, hộ khẩu trước khi nhận hồ sơ tuyển sinh của học sinh và chịu trách nhiệm trước Phòng GD&ĐT, Sở GD&ĐT về sự chính xác này.

4. Hội đồng tuyển sinh:


Mỗi trường Tiểu học, THCS, PTCS có lớp Tiểu học thành lập 1 hội đồng tuyển sinh bao gồm : Hiệu trưởng làm chủ tịch , các P.HT làm P. Chủ tịch HĐ, tổ trưởng, thư ký nhà trường làm ủy viên;
5. Địa bàn tuyển sinh: Các đơn vị xét tuyển theo địa bàn đơn vị được qui định của cấp có thẩm quyền (Xã, Thị Trấn…). Riêng các trưởng Tiểu học Thị Trấn Tân Hiệp 1: Tuyển sinh học sinh trong địa bàn Khóm A, Khóm B, Khu phố Đông Hưng (Thị Trấn Tân Hiệp). Tiểu học Thị Trấn Tân Hiệp 2: Tuyển sinh học sinh trong địa bàn Khu phố Đông Tiến, Ấp Kinh 9 và Ấp Kinh 10 B. Trường Tiểu học Đông Lộc: Tuyển sinh học sinh trong địa bàn Ấp Đông Lộc. Trường Tiểu học Thạnh Đông A1: Tuyển sinh học sinh trong địa bàn Ấp Đông Phước, Ấp Đông Thành.
6. Thời gian tuyển sinh:


Các trường tiến hành thu nhận hồ sơ học sinh, công tác tuyển sinh phải hoàn thành trước ngày 20/7/2015 và báo về Phòng Giáo dục  và Đào tạo Tân Hiệp hạn chót ngày 03-8-2015  theo mẫu sau.(Danh sách  nộp 01 bản)
Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 1 năm học 2015 – 2016. Đề nghị các trường nghiên cứu lập kế hoạch cụ thể cho đơn vị mình để thực hiện tốt.
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