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BÁO CÁO
Kết quả thanh tra chuyên ngành phòng GDĐT Tân Hiệp
Thực hiện Quyết định số 147/QĐ-SGDĐT ngày 01/3/2016 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang, về việc thanh tra chuyên ngành phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp. Đoàn thanh tra đã tiến hành thanh tra phòng Giáo dục và Đào tạo, một số cơ sở giáo dục trực thuộc phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp, kể từ ngày 28/3/2016 đến ngày 01/4/2016.
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        Cùng các chuyên viên, Hiệu trưởng các trường trực thuộc phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp.
B. Những công việc Đoàn thanh tra tiến hành

Công bố quyết định thanh tra chuyên ngành phòng GDĐT Tân Hiệp.

Thống nhất với Lãnh đạo phòng GDĐT Tân Hiệp về nội dung, kế hoạch thanh tra.

Thanh tra việc thực hiện chính sách, pháp luật, nhiệm vụ được giao đối với phòng GDĐT và một số cơ sở giáo dục trực thuộc phòng GDĐT Tân Hiệp.
Đoàn thanh tra đã tiến hành thanh tra tại phòng GDĐT Tân Hiệp và 19 cơ sở giáo dục (MN: 05, TH: 06, TH&THCS: 01; THCS: 06; PTCS: 01). 

C. Kết quả thanh tra
I. Đối với phòng Giáo dục và Đào tạo 

* Ưu điểm
+ Việc triển khai, xây dựng các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học
Triển khai Chỉ thị số 1825/CT-UBND của UBND tỉnh Kiên Giang ngày 26/8/2015 chỉ thị về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2015-2016; Quyết định số  1618/QĐ-UBND ngày 6/8/2015 ban hành khung thời gian biên chế năm học  2015-2016 và các văn bản của Bộ GDĐT và Sở GDĐT về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016.
Phòng GDĐT cụ thể hóa và xây dựng ban hành, triển khai đến các cơ sở giáo dục trực thuộc để thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016.
+ Về quy mô phát triển giáo dục các cấp học, bậc học
Toàn huyện Tân Hiệp có 57 cơ cở giáo dục và 5 nhóm lớp giáo dục mầm non ngoài công lập. Trong đó, 12 trường mầm non, mẫu giáo công lập; 5 nhóm lớp giáo dục mầm non ngoài công lập; 24 trường tiểu học; 13 trường THCS; 08 trường PTCS;

Tổng số nhóm lớp nhà trẻ và mẫu giáo: 153 nhóm với 3.640 cháu. Trong đó có 132 nhóm lớp 2 buổi/ngày với 2.870 cháu).
- Tổng số lớp Tiểu học: 466 lớp/11.593 học sinh.

- Tổng số lớp THCS: 258 lớp/7104 học sinh. 

Tổng số cán bộ, giáo viên hiện có là 1.684 người, biên chế được giao là 1.735 người, số cán bộ, giáo viên, nhân viên thiếu so với biên chế UBND tỉnh giao là: 51 người, có lập tờ trình UBND huyện tổ chức thi tuyển năm 2016.
Cơ sở vật chất của các đơn vị trường học hiện nay cơ bản đáp ứng đủ so với nhu cầu tối thiểu. Các trường học được bố trí, sắp xếp đủ CBQL theo quy định, đội ngũ giáo viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, cơ bản đủ để thực hiện nhiệm vụ năm học.

+ Về xây dựng trường Xanh-Sạch-Đẹp; trường đạt chuẩn quốc gia
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai trong toàn ngành về xây dựng trường Xanh-Sạch-Đẹp; trường Chuẩn quốc gia: Tính đến thời điểm thanh tra, toàn huyện có 50/57 trường (trong đó có 13 trường đạt Xanh-Sạch-Đẹp và An toàn mức độ 2). Số trường đạt chuẩn quốc gia 10 (trong đó Tiểu học: 04 trường; THCS 06 trường).

+ Công tác giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, phòng chống tham nhũng
Chỉ đạo các đơn vị trường tiếp tục tuyên truyền, triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên như: Luật Khiếu nại; Luật tố cáo và Luật phòng, chống tham nhũng...Thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng như: Phát huy dân chủ trong các hoạt động nhà trường, xây dựng các nội quy, quy chế và thực hiện công khai, minh bạch trong tất cả hoạt động của đơn vị trường học. Kịp thời xác minh, giải quyết những thông tin xấu có liên quan; thường xuyên kiểm tra để chấn chỉnh không có vụ việc phức tạp diễn biến kéo dài. 

+ Công tác tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch đối với công chức, viên chức
-  Công tác tuyển dụng và bổ nhiệm công chức, viên chức

Việc thực hiện công tác tuyển dụng, sử dụng và bổ nhiệm viên chức theo đúng quy trình, các văn bản hướng dẫn của cơ quan quản lý cấp trên. 

Trong công tác tuyển dụng, quản lý và sử dụng biên chế, Phòng Giáo dục và Đào tạo có xây dựng kế hoạch biên chế, nhân sự trên cơ sở đánh giá thực trạng đội ngũ cán bộ, viên chức hiện có và nhu cầu cần bổ sung trên cơ sở biên chế được giao cho sự nghiệp giáo dục huyện Tân Hiệp năm 2015-2016 là: 1.735 biên chế (Theo Quyết định số 264/QĐ-UBND ngày 03/4/2015, về việc giao biên chế công chức hành chính, biên chế các hội có tính chất đặc thù và số lượng người làm việc trong các trong đơn vị sự nghiệp giáo dục và đào tạo năm 2015). Biên chế hiện có của ngành giáo dục Tân Hiệp hiện có: 1.684 biên chế. Nhu cầu cần tuyển: 51 biên chế. Hiện Phòng GD&ĐT Tân Hiệp đã tham mưu với UBND huyện lập tờ trình số 74/TTr-PGDĐT ngày 03/12/2015 về việc xin tuyển viên chức Ngành Giáo dục-Đào tạo huyện năm 2016.
Tuyển dụng viên chức thực hiện tốt việc ký hợp đồng làm việc có thời hạn với viên chức sau khi viên chức trúng tuyển và được cấp thẩm quyền phê duyệt; ra quyết định phân công hướng dẫn tập sự theo quy định. Hàng năm Phòng Giáo dục và Đào tạo đều có báo cáo về cơ quan quản lý cấp trên tình hình biên chế nhân sự và nhu cầu cần tuyển bổ sung viên chức theo điều kiện thực tế của từng năm học. 
Công tác quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện lưu trữ hồ sơ riêng của từng cá nhân, việc thực hiện hồ sơ cán bộ, công chức, viên viên chức nhất là các mẫu hợp đồng, thời gian ký hợp đồng đúng theo thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25/12/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức. Qua kiểm tra 04 đơn vị (gồm Phòng GDĐT, Trường TH&THCS Đông Thọ, THCS thị trấn Tân Hiệp; PTCS thị trấn Tân Hiệp 1) về quản lý công chức, viên chức là 155 hồ sơ. (trong biên chế: 151 hồ sơ; Hợp đồng NĐ 68: 04 hồ sơ).

Thực hiện tốt việc đánh giá công chức viên chức vào cuối năm học theo quy định hiện hành.
Nhìn chung, Phòng giáo dục và Đào tạo cơ bản có thực hiện công tác tổ chức và quản lý đội ngũ. Các trường có tổ chức phân công, giao nhiệm vụ đúng chuyên môn đào tạo với thực tế của đơn vị. 

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch
Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cho cán bộ quản lý và cán bộ giáo viên huy hoạch nguồn như: Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu với Huyện Ủy tổ chức lớp Sơ cấp, trung cấp lý luận chính trị - hành chính cho 70 cán bộ quản lý, cán bộ giáo viên nguồn quy hoạch.

Căn cứ vào kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn của Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch số 30/KH-PGDĐT ngày 20/10/2015 của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp về kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cấp THCS năm học 2015-2016, kết quả đánh giá bồi dưỡng thường xuyên của giáo viên trong quá trình dạy học, giáo dục học sinh trong khối, thông qua các báo cáo chuyên đề. Phòng Giáo dục và Đào tạo cử giáo viên tham gia bồi dưỡng, tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ CB, GV đi học tập bồi dưỡng thường xuyên để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ theo quy định.

- Việc thực hiện chế độ chính sách
Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện tốt chế độ, chính sách được đảm bảo nguyên tắc công khai. Các trường hợp xét nâng lương và phụ cấp đều được tổ chức thông qua hội đồng họp xét theo đúng quy trình và có đủ biên bản, hồ sơ đính kèm, gửi hồ sơ về cơ quan quản lý cấp trên thẩm định và phê duyệt theo thời gian quy định (tổ chức xét nâng lương theo tháng).
Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu với Phòng Nội vụ và Ủy ban nhân dân huyện giải quyết tốt các chế độ về thôi việc, chấm dứt hợp đồng, nghỉ hưu, chuyển công tác, nghỉ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức. 

Thực hiện được công tác phân loại thành phần hồ sơ cập nhập hồ sơ hàng năm, thống kê theo dõi việc thực hiện các chế độ, chính sách đối cán bộ, công chức và người lao động.

- Các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục, Chấp hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục
Đội ngũ cán bộ, giáo viên có trình độ chuyên môn đạt chuẩn và trên chuẩn; nghiệp vụ vững vàng và đa số đã qua đào tạo, bồi dưỡng. 

Phòng Giáo dục công khai về chất lượng giáo dục các cấp, tuyển dụng viên chức. 
Công tác kiểm định chất lượng giáo dục: Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các đơn vị thực hiện quy trình về công tác kiểm định chất lượng giáo dục qua phần mềm các cấp. Hệ thống văn bản chỉ đạo về công tác kiểm định cập nhật đầy đủ. Hiện nay mới có 10 trường đánh giá ngoài (trong đó có 02 trường Tiểu học Thị Trấn 1, Tiểu học Tân Hội 1 hoàn thành mức độ 3; có 01 trường THCS Tân Hiệp B 2 hoàn thành mức độ 2 và 07 trường MN Thị Trấn, MN Hoa Hồng, Tiểu học Tân An 5, THCS Tân Hiệp A 5, THCS Thạnh Đông, THCS Thạnh Đông A, THCS Thạnh Trị hoàn thành mức độ 1.

+ Công tác giáo dục Mầm non
Phòng GDĐT đã tổ chức triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo của các cấp về thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016; thực hiện bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên mầm non và thực hiện chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non” giai đoạn 2013-2016.

Phòng GDĐT đã xây dựng và ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016; thực hiện công tác chuyên môn cũng như về thực hiện đủ hồ sơ sổ sách theo quy định; thực hiện các chuyên đề; công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non.

Các trường mẫu giáo (05 trường thanh tra) đã xây dựng và triển khai đầy đủ các loại kế hoạch thực hiện trong năm học đến toàn thể cán bộ giáo viên và nhân viên như: kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016, kế hoạch kiểm tra nội bộ, kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo Thông tư 17 của Bộ GD&ĐT, Kế hoạch thực hiện Thông tư 23 của Bộ GD&ĐT về thực hiện Bộ chuẩn trẻ năm tuổi, kế hoạch thực hiện các phong trào…; tổ chức thực hiện chương trình đúng quy chế chuyên môn; nội dung các loại kế hoạch cơ bản bám vào tình hình thực tế của địa phương, tổ chức kiểm tra, giám sát các hoạt động theo kế hoạch. 

+ Công tác giáo dục tiểu học

Phòng GDĐT làm tốt vai trò tham mưu với Cấp ủy, UBND huyện trong công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực Giáo dục-Đào tạo.

Phòng GDĐT có quan tâm triển khai đầy đủ các văn bản của Bộ, Sở GDĐT, chỉ đạo các trường tham gia dự án VNEN, VNEN nhân rộng, chương trình SEQAP, Tiếng Việt 1-CNGD, Tiếng Anh thí điểm, Tin học, Mĩ Thuật…

Các đơn vị huy động học sinh đến trường đạt kế hoạch. Trình độ giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn cao.


Các cơ sở trường học thực hiện đúng các loại hồ sơ theo quy định của công văn 981/SGDĐT-GDTH ngày 16/7/2014 v/v Hướng dẫn mở và quản lý các loại hồ sơ sổ sách trong trường tiểu học và thực hiện tốt công tác cập nhật, lưu trữ. 

Tổ chức kiểm tra, đánh giá học sinh theo đúng nội dung Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT về đánh giá học sinh tiểu học.
+ Công tác giáo dục trung học sơ sở

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng đủ các kế hoạch, triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm, các phong rào thi đua và  năm học của giáo dục trung học, 

Hồ sơ xét, công nhận tốt nghiệp, cấp phát bằng tốt nghiệp THCS, tuyển sinh hàng năm được Phòng Giáo và Đào tạo triển khai, thực hiện đúng quy trình, đủ hồ sơ; việc điều chỉnh, cấp lại bằng tốt nghiệp thực hiện cơ bản đúng quy chế.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức các hội thi giáo viên dạy giỏi, học sinh giỏi có đầy đủ hồ sơ lưu giữ đúng quy chế. Học sinh dự các cuộc thi cấp tỉnh đạt nhiều thành tích cao.
* Hạn chế
+ Việc triển khai, xây dựng các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học

- Phòng GDĐT chưa xây dựng kế hoạch kiểm tra cơ sở giáo dục trực thuộc theo quy định. 

- Thanh tra chuyên ngành không đảm bảo quy trình (báo cáo kết quả thanh tra, kết luận thanh tra; 01 quyết định thanh tra nhiều đơn vị, Đoàn thanh tra quá nhiều thành viên; biên bản, báo cáo ít thể hiện nội dung tư vấn.

+ Công tác giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo
Giải quyết khiếu nại, tố cáo có một số vụ việc không đúng thẩm quyền, quy trình và bảo mật cho người tố cáo theo luật định.

+ Công tác tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch đối với cán bộ công nhân viên chức, thực hiện chính sách đối với người lao động. Các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục. Chấp hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục

- Việc quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị chưa sắp xếp theo hướng dẫn về quy định hiện hành (như về quyết định tuyển dụng, bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, nâng lương; quy hoạch; nhận xét đánh giá cán bộ giáo viên; văn bằng chứng chỉ, lý lịch;…).

- Sổ biên bản họp hội đồng đơn vị chưa thể hiện nội dung, số lượng thực hiện việc xét nâng lương và phụ cấp theo từng đợt.
+ Công tác giáo dục Mầm non 

Công tác lưu trữ hồ sơ các cuộc thanh tra chuyên ngành, kiểm tra chuyên môn cơ sở trực thuộc và các văn bản chỉ đạo chuyên môn của phòng Giáo dục và Đào tạo sắp xếp chưa khoa học.
Nội dung bồi dưỡng 3 của Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non năm học 2015-2016 chưa bám sát Kế hoạch số 1442/KH-SGDĐT ngày 14/9/2015 của Sở GDĐT. 

+ Công tác giáo dục tiểu học

Một số trường còn nhỏ hẹp, chưa có tường rào kiên cố; thiếu nhà vệ sinh. Số trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 còn ít.
Kế hoạch duy trì các trường Xanh-Sạch-Đẹp chưa cụ thể từng năm cho dễ tổ chức thực hiện và dễ kiểm soát tiến độ.
+ Công tác giáo dục trung học sơ sở
Hồ sơ sơ xét công nhận tốt nghiệp THCS Phòng Giáo dục chưa ban bành quyết định công nhận tốt nghiệp; hồ sơ cấp lại bằng tốt nghiệp có hồ sơ còn thiếu khai sinh, thiếu hộ khẩu, giấy chứng minh; Phòng Giáo dục và Đào tạo chưa thành lập Hội đồng bộ môn cấp huyện; Phân phối chương trình chưa có quyết định ban hành; Trong năm học Phòng không có phát động cuộc thi nghiên cứu khoa học kỹ thuật vận dụng kiên thức liên môn để giải quyết các vấn đề trong thực tiễn cho học sinh và dạy học tích hợp cho giáo viên; công tác tuyển sinh năm học 2015-2016 Phòng Giáo dục còn ra quyết định thành lập hội đồng chưa đúng quy định.

II. Đối với cơ sở Giáo dục Mầm non 
* Ưu điểm

Các trường mẫu giáo (05 trường thanh tra) đã xây dựng và triển khai đầy đủ các loại kế hoạch thực hiện trong năm học đến toàn thể cán bộ giáo viên và nhân viên như: kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016, kế hoạch kiểm tra nội bộ, kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo Thông tư 17 của Bộ GD&ĐT, Kế hoạch thực hiện Thông tư 23 của Bộ GD&ĐT về thực hiện Bộ chuẩn trẻ năm tuổi, kế hoạch thực hiện các phong trào…; tổ chức thực hiện chương trình đúng quy chế chuyên môn; nội dung các loại kế hoạch cơ bản bám vào tình hình thực tế của địa phương, tổ chức kiểm tra, giám sát các hoạt động theo kế hoạch. 
* Hạn chế
Nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ, nhưng không ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; nhiều nội dung kiểm tra chưa sát hợp. Ban hành Quy chế không ra quyết định.

Còn có đơn vị thiếu tuần sự kiện giáo dục khác ở nội dung chương trình giáo dục mầm non năm học 2015-2016.

Một vài giáo viên và tổ khối xây dựng kế hoạch chương trình giáo dục năm học 2015-2016 chưa bám kế hoạch chương trình giáo dục năm học của nhà trường.
Nhà trường (Ban Giám hiệu) chưa có bộ hồ sơ, dữ liệu dùng chung cho toàn trường.
III. Đối với cơ sở Giáo dục tiểu học
* Ưu điểm
Nhìn chung các đơn vị trường đều có xây dựng kế hoạch năm học; Quy chế làm việc; Quy chế chuyên môn; Kế hoạch kiểm tra nội bộ;…Có 100%  giáo viên đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên. 100% học sinh học Tiếng Việt 1- CNGD. 

Tổ chức khảo sát đọc, viết đầu năm học theo đúng tinh thần công văn 1434/KH-SGDĐT ngày 10/9/2015 và lập kế hoạch bồi dưỡng nâng cao chất lượng giáo dục học sinh và khảo sát ở giữa học kì II theo công văn số 262/KH-SGDĐT ngày 29/02/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Khảo sát đánh giá chất lượng giáo dục tiểu học năm học 2015-2016. Tổ chức nhiều chuyên đề theo tổ, trường, cụm trường khá thiết thực; tổ chức nhiều tiết thao giảng để chia sẻ góp ý, thực hiện tốt việc đổi mới sinh hoạt chuyên môn.


Nhà trường làm tốt công tác tham mưu với cấp trên, thực hiện tốt công tác vận động xã hội hóa nhằm tăng cường cơ sở vật chất như hàng rào, sân chơi, hỗ trợ học sinh nghèo được đến trường học tập (TH Tân Hội 1). Công tác duy trì trường Xanh-Sạch-Đẹp được nhà trường quan tâm chú trọng (TH Thạnh Đông A 1; TH Tân Hội 1).

Giáo viên làm tốt công tác chủ nhiệm lớp. Học sinh các lớp có ý thức bảo quản sách vở tốt, tỷ lệ đọc-viết đạt chuẩn trở lên cao. 
* Hạn chế

Nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ, nhưng không ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; nhiều nội dung kiểm tra chưa sát hợp. Ban hành Quy chế không ra quyết định.
Còn một số ít hồ sơ giáo viên thực hiện ghi lời nhận xét cho học sinh ở sổ theo dõi chất lượng giáo dục theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT về đánh giá học sinh tiểu học chưa cụ thể cho từng nội dung đọc, viết, tính toán... 

Một số ít văn bản ở một số trường ban hành chưa đúng thể thức tại Thông tư số 01/TT-BNV quy định.

Một số đơn vị lập bộ hồ sơ dùng chung của nhà trường trang bị chưa đủ cho các bộ phận.
Nhà trường (Ban Giám hiệu) chưa có bộ hồ sơ, dữ liệu dùng chung cho toàn trường.
IV. Đối với cơ sở Giáo dục trung học cơ sở 
* Ưu điểm
Các trường đều có xây dựng đầy đủ các kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016.
Xây dựng, tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học và các Hội thi, các phong trào các hội thi do Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn, trong quá trình thực hiện có kiểm tra đánh giá, báo cáo, lưu trữ hồ sơ đúng quy định.

Xây dựng và triển khai đủ các quy chế chi tiêu nội bộ; quy chế dân chủ; các cuộc vân động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Xây dựng trường học thân thiện và học sinh tích cực”; “cuộc vận động mỗi thầy cô là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”.

Các trường triển khai và thực hiện nhiệm vụ đúng theo kế hoạch thời gian năm học theo Quyết định số 1.618/QĐ-UBND ngày 06/08/2015 của UBND tỉnh Kiên Giang. Nội dung chương trình thực hiện theo phân phối chương trình của Phòng Giáo dục và Đào tạo từ năm học 2012-2013. 

Trong thực hiện đề có chú trọng triển khai, áp dụng đổi mới phương pháp, ứng dụng công nghệ thông tin. Triển khai dạy học chương trình bám sát theo đúng chuẩn kiến thức kỹ năng và tổ chức triển khai các hoạt động giáo dục đúng theo quy định; đổi mới kiểm tra đánh giá học sinh được nhà trường quan tâm chỉ đạo, cấu trúc đề kiểm tra đúng quy định thể hiện đánh giá từng mức độ; đánh giá học sinh và giáo viên đúng quy chế.

Công tác tự đánh giá, có 01/07 trường đề nghị đánh giá ngoài, 1 trường THCS Thạnh Đông được Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang đánh giá ngoài, đạt cấp độ 1, thời điểm năm 2014.

Trong quản lý lập đủ các loại hồ sơ sổ sách theo quy định Điều lệ trường trung học, có theo dõi, cập nhật đúng tiến độ.

Giáo viên có đủ hồ sơ; soạn bài, cho điểm, đánh giá học sinh, thực hiện chương trình đúng quy định.

* Hạn chế
Nhà trường xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ, nhưng không ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; nhiều nội dung kiểm tra chưa sát hợp. Ban hành Quy chế không ra quyết định.
Kế hoạch năm học, kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên, kế hoạch phát triển chiến lược chưa được Phòng Giáo dục và Đào tạo duyệt chấp thuận, có đơn vị chưa xây dựng kế hoạch trường đạt chuẩn quốc gia; chỉ tiêu từng giai đoạn trong phát triển chiến lược chưa cụ thể, khó thực hiện, hàng năm chưa rà soát, đánh giá, bổ sung cho phù hợp với ngành và địa phượng.

Triển khai thực hiện phân phối chương trình của các trường chưa đồng bộ, hàng năm chưa rà soát đánh giá, điều chỉnh cho phù hợp với từng bộ môn. 

Đầu tư mua sắm thiết bị cho dạy và học có trường rất hạn chế trong khi trang thiết bị càng ngày hư hõng và chất lượng không còn đáp ứng tốt cho giảng dạy và thực hành. 

Một số trường còn thực hiên Phân phối chương trình do Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành từ năm học 2009-2010.
Nhiều trường công tác tự đánh giá chưa thành lập hội đồng tự đánh giá, có trường tiến độ rất chậm; có trường chưa xây dựng kế hoạch trường đạt chuẩn quốc gia.
Việc cấp phát văn bằng tốt nghiệp THCS các sổ không có chữ ký lãnh đạo nhà trường; việc kiểm tra, đánh giá nhận xét có trường chưa đủ theo quy định, cập nhật chưa kịp thời (sổ điểm lớp); sổ công văn đi và công văn đến chưa đúng mẫu với cục văn thư lưu trữ, số thứ tự còn cập nhật theo năm học, cuối năm chưa tổng hợp ký duyệt kiểm tra của hiệu trưởng; hồ sơ tuyển sinh nhà trường lập chưa theo quy định Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18/04/2014.
Có trường tổ chức dạy môn thể dục 2 tiết liền chéo buổi chưa được Phòng Giáo dục và Đào tạo chấp thuận, dạy tiết 1 vào buổi chiều.
Nhà trường (Ban Giám hiệu) chưa có bộ hồ sơ, dữ liệu dùng chung cho toàn trường.
D. Kiến nghị
1. Đối với Giáo dục Mầm non
Nhà trường phải công khai đầy đủ các lĩnh vực trong giáo dục (hồ sơ minh chứng, các cuộc họp, niên yết...); xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ đúng theo quy định. Ban hành Quy chế phải ra quyết định. 

Nhà trường phải ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; cơ cấu các thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ phải đúng chức năng, nhiệm vụ. 
Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ phải sát hợp với thời gian, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học nhằm mang lại hiệu quả, phục vụ tốt cho công tác quản lý nhà trường. 

Lãnh đạo nhà trường nghiên cứu văn bản khi xây dựng kế hoạch chương trình giáo dục để đảm bảo nội dung yêu cầu; định hướng các tổ, khối, giáo viên xây dựng kế hoạch chương trình giáo dục phải bám sát vào kế hoạch chương trình giáo dục của nhà trường.

Nhà trường cần bổ sung nội dung bồi dưỡng 3 của Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non năm học 2015-2016 theo Kế hoạch số 1442/KH-SGDĐT ngày 14/9/2015 của Sở GDĐT.

Nhà trường (Ban Giám hiệu) cần phải có bộ hồ sơ, dữ liệu dùng chung cho toàn trường nhằm phục vụ tốt cho công tác quản lý, điều hành và lưu trữ trong đơn vị.

Ban hành văn bản phải đảm bảo đúng thể thức văn bản hành chính (Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011 của Bộ Nội vụ về Hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành chính).

2. Đối với Giáo dục Tiểu học
Nhà trường phải công khai đầy đủ các lĩnh vực trong giáo dục (hồ sơ minh chứng, các cuộc họp, niêm yết...); xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ đúng theo quy định. Ban hành Quy chế phải ra quyết định. 

Nhà trường phải ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; cơ cấu các thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ phải đúng chức năng, nhiệm vụ. 
Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ phải sát hợp với thời gian, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học nhằm mang lại hiệu quả, phục vụ tốt cho công tác quản lý nhà trường. 

Nhà trường cần hướng dẫn giáo viên thực hiện ghi lời nhận xét cho học sinh trong sổ theo dõi chất lượng giáo dục thật cụ thể cho từng nội dung đọc, viết, tính toán...tránh ghi chung chung hoặc lời nhận xét mà học sinh sau khi đọc các em không biết mình còn hạn chế ở phần nào để tự khắc phục.

Nhà trường (Ban Giám hiệu) cần phải có bộ hồ sơ, dữ liệu dùng chung cho toàn trường nhằm phục vụ tốt cho công tác quản lý, điều hành và lưu trữ trong đơn vị.

Ban hành văn bản phải đảm bảo đúng thể thức văn bản hành chính (Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011 của Bộ Nội vụ về Hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành chính).
3. Đối với Giáo dục THCS
Nhà trường phải công khai đầy đủ các lĩnh vực trong giáo dục (hồ sơ minh chứng, các cuộc họp, niên yết...); xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ đúng theo quy định. Ban hành Quy chế phải ra quyết định. 

Nhà trường phải ra quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; cơ cấu các thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ phải đúng chức năng, nhiệm vụ. 
Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ phải sát hợp với thời gian, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học nhằm mang lại hiệu quả, phục vụ tốt cho công tác quản lý nhà trường. 

Quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị cần phải sắp xếp và lưu trữ đầy đủ trong bộ hồ sơ theo quy định (quyết định tuyển dụng, bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, nâng lương; quy hoạch; nhận xét và đánh giá cán bộ, giáo viên; văn bằng chứng chỉ, lý lịch;…). Hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức cần bổ sung theo quy định về các loại giấy tờ lưu trữ theo hồ sơ phải là bản gốc hoặc bản sao có chứng thực. Thưc hiện bộ hồ sơ cán bộ, công chức được quy định tại Quyết định số 06/2007/QĐ-BNV ngày 18/6/2007 của Bộ Nội vụ về việc ban hành thành phần hồ sơ cán bộ, công chức và mẫu biểu quản lý hồ sơ cán bộ, công chức; Quyết định số 02/2008/QĐ-BNV ngày 06/10/2008 của Bộ Nội vụ về việc ban hành mẫu biểu quản lý hồ sơ cán bộ, công chức.

Cần thể hiện cụ thể nội dung, số lượng (về ngạch, bậc, thời gian nâng lương) trong sổ biên bản họp hội đồng về việc xét nâng lương và phụ cấp theo từng đợt của cán bộ giáo viên trong đơn vị.
Bộ phận kế toán đơn vị cần cập nhật lưu trữ các văn bản về chế độ, chính sách đối với cán bộ giáo viên và người lao động.
Cần chú trọng về quy trình các hoạt động của nhà trường và lưu giữ tài liệu nhằm để phục vụ tốt cho công tác kiểm định chất lượng giáo dục đạt hiệu quả hơn.
Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá kịp thời trong quản lý và chỉ đạo; Kế hoạch năm học, kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên, kế hoạch phát triển chiến lược xây dựng các chỉ tiêu cụ thể phù hợp với ngành và địa phương trình Phòng Giáo dục và Đào tạo duyệt chấp thuận; điều chỉnh thời gian dạy thể dục cho đúng quy định, bổ sung hồ sơ còn thiếu sót trong quản lý hành chính.
Nhà trường (Ban Giám hiệu) cần phải có bộ hồ sơ, dữ liệu dùng chung cho toàn trường nhằm phục vụ tốt cho công tác quản lý, điều hành và lưu trữ trong đơn vị.
Ban hành văn bản phải đảm bảo đúng thể thức văn bản hành chính (Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011 của Bộ Nội vụ về Hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành chính).
4. Đối với Phòng GDĐT Tân Hiệp
Tiếp tục chỉ đạo việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong toàn ngành giáo dục huyện Tân Hiệp.

Xây dựng kế hoạch kiểm tra cơ sở giáo dục trực thuộc theo quy định (Thông tư 39). 

Triển khai thanh tra, kiểm tra các cơ sở giáo dục trực thuộc phải đảm bảo đúng quy trình.

Giải quyết khiếu nại, tố cáo phải đảm bảo đúng thẩm quyền, quy trình; lưu hồ sơ đầy đủ theo quy định.

Việc quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị phải sắp xếp theo đúng hướng dẫn.
Bộ phận kế toán đơn vị cần cập nhật lưu trữ các văn bản ban hành để căn cứ cơ sở pháp lý trong việc thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ giáo viên và người lao động. 
Phòng GDĐT cần phải có bộ hồ sơ, giữ liệu dùng chung trong đơn vị nhằm phục vụ tốt cho công tác quản lý, điều hành và lưu trữ trong đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị trường mần non xây dựng đầy đủ nội dung chương trình giáo dục mầm non (bổ sung tuần sự kiện giáo dục khác) năm học 2015-2016.Tổ chức một hoạt động học có chủ đích trong ngày đúng theo Thông tư 17/2009/TT-BGDĐT ngày 25/7/2009 của Bộ GD&ĐT ĐT.

Phòng GDĐT cần quan tâm mở rộng diện tích đất cho các trường tiểu học có khuôn viên nhỏ hẹp, xây dụng tường rào kiên cố, nhà vệ sinh. Kế hoạch cụ thể về xây dựng lộ trình cho các trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, mức độ 2 ở giai đoạn tiếp theo. Kế hoạch duy trì các trường Xanh-Sạch-Đẹp cụ thể cho từng năm cho dễ tổ chức thực hiện và dễ kiểm soát tiến độ. 

Bổ sung quyết định công nhận tốt nghiệp THCS cho đúng với quy chế xét công nhận tốt nghiệp ban hành kèm theo quyết định số 11/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/04/2006; ra quyết định ban hành Phân phối chương trình; hồ sơ tiếp nhận và cấp lại bằng tốt nghiệp THCS cần lập đầy đủ theo Thông tư số 19/2015/TT-BGDĐT ngày 08/09/2015; Phòng Giáo dục và Đào tạo thành lập Hội đồng bộ môn cấp huyện để tập trung triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học các bộ môn; chú trọng phát động và dự cuộc thi nghiên cứu khoa học kỹ thuật vận dụng kiên thức liên môn để giải quyết các vấn đề trong thực tiễn cho học sinh và dạy học tích hợp cho giáo viên; việc thành lập hội đồng tuyển sinh Phòng Giáo dục chỉ đạo cho các đơn vị trường thành lập Hội đồng tuyển sinh đúng với ban hành kèm Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18/04/2014.
Biên bản này làm việc tại phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hiệp, đã thống nhất và được lập thành 02 bản có giá trị như nhau. Biên bản kết thúc hồi 17 giờ 00 phút, cùng ngày./.
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