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KẾ HOẠCH

Khảo sát đánh giá chất lượng giáo dục tiểu học 

Năm học 2015 - 2016
Căn cứ Công văn số 262/SGDĐT-GDTH ngày 29/02/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo V/v Khảo sát đánh giá chất lượng giáo dục tiểu học 

Thực hiện công văn số 1328/SGDĐT-GDTH ngày 28/8/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Tiểu học năm học 2015-2016;
 Căn cứ Kế hoạch số 1434/KH-SGDĐT ngày 10/9/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo V/v Nâng cao chất lượng đọc, viết theo chuẩn kiến thức kĩ năng góp phần hình thành năng lực tự học cho học sinh tiểu học;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch khảo sát đánh giá chất lượng giáo dục tiểu học, học kỳ II năm học 2015 – 2016 như sau:
1. Mục đích
 Đánh giá chất lượng dạy và học cấp tiểu học qua 2 năm tổ chức thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo và việc triển khai nhân rộng mô hình VNEN, dạy học đại trà môn Tiếng Việt 1 – Công nghệ giáo dục trên địa bàn huyện.
Tăng cường việc rèn cho học sinh kĩ năng đọc, viết, làm tính, đảm bảo đạt yêu cầu của Chuẩn kiến thức, kĩ năng ở cấp tiểu học theo định hướng đổi mới chương trình, nội dung sách giáo khoa và đáp ứng việc học tập của học sinh khi bước vào cấp Trung học cơ sở.

Thúc đẩy các phong trào thi đua dạy tốt-học tốt, huy động sự tham gia của phụ huynh trong việc theo dõi đánh giá đúng thực chất năng lực học sinh. Xác định mức độ đạt được trong từng giai đoạn học tập, qua đó giúp cán bộ quản lý và giáo viên có những giải pháp kịp thời nhằm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục cấp tiểu học.

2. Nội dung, thời gian khảo sát
Đối với các trường có học sinh tiểu học xây dựng kế hoạch tự tổ chức khảo sát chất lượng môn Tiếng Việt (đọc và viết) và môn Toán cho học sinh từ lớp 1 đến lớp 5.
Để đánh giá đúng chất lượng học tập học sinh đến giai đoạn giữa học kỳ II; căn cứ nội dung chương trình, Hiệu trưởng trường xây dựng các bộ đề khảo sát cần bám vào theo yêu cầu chuẩn kiến thức, kỹ năng đến thời điểm được khảo sát của từng môn học. Tổ chức giáo viên lớp trên khảo sát lớp dưới.

Đề khảo sát năng lực đọc cần hướng dẫn giáo viên nên chọn nội dung trong các bài tập đọc, tốc độ đọc phù hợp với chuẩn từng khối lớp. Đề khảo sát chữ viết xây dựng như sau:

1. Đọc: Mỗi khối lớp chọn 5 bài tập đọc. Căn cứ Chuẩn kiến thức kĩ năng để quy định số tiếng/phút. Thời lượng đọc mỗi em khoảng 4-5 phút.
2. Viết: Mỗi khối lớp chọn 1 đoạn trong bài tập đọc để viết chính tả nghe đọc. Căn cứ Chuẩn kiến thức kĩ năng để quy định số tiếng/phút. Thời lượng viết chính tả nghe đọc khoảng 12 - 15 phút.
3.Môn Toán: Căn cứ Chuẩn KT-KN môn toán thời điểm giữa học kì II để ra đề. Phương châm khảo sát nhẹ nhàng, nghiêm túc và đúng thực chất.
 Từng trường tổ chức phân loại bài khảo sát đọc theo 2 mức độ đạt, chưa đạt; chữ viết học sinh theo 4 mức độ: Rất đẹp, đẹp, chuẩn và chưa chuẩn (có phụ lục đính kèm). Đề khảo sát môn Toán cấu trúc trắc nghiệm và tự luận trên cơ sở xây dựng ma trận đề trong thời gian 40 phút. 

Thời gian khảo sát trong tuần 27 (từ  ngày 14/03 đến ngày 18/3/2016) tùy theo điều kiện dạy và học của trường sắp xếp bố trí thời gian khảo sát cho phù hợp. Các trường chọn ngày phải báo cho Phòng Giáo dục và Đào tạo biết ( ngày-buổi lớp) hạn chót 08/3/2015.
Các trường tổng hợp và gửi kết quả về Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót ngày 21/3/2016.
Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức và ra đề khảo sát các môn Tiếng Việt, Toán, Tiếng Anh cho học sinh lớp 5 trong tháng 4/2016 sẽ có thông báo cụ thể sau khi nhận kết quả tự khảo sát các trường.
3. Tổ chức thực hiện

 Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra việc khảo sát các trường đúng mục đích yêu cầu để làm cơ sở cho việc tổ chức sinh hoạt chuyên đề, tập huấn đổi mới phương pháp giảng dạy của giáo viên. Phát động phong trào giao lưu “Vở sạch chữ đẹp” các “Câu lạc bộ toán học” giữa các trường trên địa bàn. Chỉ đạo công tác bàn giao chất lượng học sinh cuối năm học theo chuẩn kiến thức kỹ năng. 


Trường xây dựng kế hoạch chỉ đạo việc khảo sát học sinh tiểu học của trường mình, hướng dẫn giáo viên tổ chức khảo sát đọc, viết và kiến thức môn Toán phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, tránh máy móc rập khuôn, quá tải cho học sinh. Qua khảo sát tổ chức sinh hoạt tổ khối chuyên môn nhất là các nội dung nâng cao chất lượng đọc, viết cho học sinh. Các lớp học cùng khối, tổ chức các phong trào thi đua có nhiều học sinh đọc đúng chuẩn, đọc diễn cảm hay và các Câu lạc bộ Toán học tại các trường.
Hằng năm các trường tổ chức khảo sát đọc, viết và kiến thức môn Toán cho học sinh vào giữa học kỳ I, phòng Giáo dục-Đào tạo tổng hợp báo cáo kết quả về Sở, qua đó chỉ đạo các trường xây dựng biện pháp phù hợp, kịp thời phụ đạo những học sinh chưa đạt yêu cầu và tổ chức các chuyên đề theo cụm trường và cấp huyện tìm giải pháp để nâng cao chất lượng đọc, viết, làm tính cho học sinh đáp ứng việc học tập học sinh khi lên các lớp học trên nhất là các em chuẩn bị vào cấp Trung học cơ sở.
4. Kinh phí thực hiện kế hoạch được bố trí từ nguồn ngân sách Nhà nước theo phân cấp ngân sách Nhà nước hiện hành và các nguồn kinh phí khác.

Nhận được kế hoạch, yêu cầu các Trường có lớp Tiểu học quan tâm chỉ đạo. Trong quá trình thực hiện, có khó khăn vướng mắc liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo (T Tuấn) để được hướng dẫn cụ thể./.

Nơi nhận:
- Lãnh đạo PGDĐT;

- Các Trường có TH;
- Lưu: VT, GDTH.
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